

## 我国成功发射试验二十号A/B星

12月12日16时22分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将试验二十号A/B星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

试验二十号A/B星主要用于空间环境监测等新技术在轨验证试验。这次任务是长征系列运载火箭的第454次飞行。



## 美国“猎户座”飞船返回地球

据美国航天局介绍,执行美国“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务的“猎户座”飞船返回地球,于美国东部时间11日12时40分(北京时间12日1时40分)降落在下加利福尼亚半岛以西太平洋水域(上图)。

“猎户座”飞船于美国东部时间11月16日搭乘美国航天局新一代登月火箭“太空发射系统”从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。

据介绍,此次“阿耳忒弥斯1号”任务时长约25.5天,“猎户座”飞船飞行距离约140万英里(约225万公里)。“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务是美国一系列月球探索任务的第一步,将为后续载人探月任务奠定基础。

“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划,最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球。由于预算不足等原因,美国航天局2021年宣布,美国宇航员重返月球的计划时间推迟,最早于2025年登月。在宇航员登陆前,美国航天局计划开展代号为“阿耳忒弥斯1号”的无人绕月飞行测试和代号为“阿耳忒弥斯2号”的载人绕月飞行测试。



## 「冰龙」蜿蜒

近日,受强降温天气影响,黄河壶口瀑布陕西段今冬首次出现流凌,平静的河面上漂浮着犹如棉絮状的流凌,零散的流凌顺流而下,像一朵朵白色芙蓉花,又像一条蜿蜒的冰龙在秦晋峡谷间,让冬日的黄河壶口瀑布别有一番景致。



## 杨惠妍第十次成为中国女首富

《2022胡润女企业家榜》12月12日发布,前50名中国女企业家总财富1.5万亿元,比去年下降20%,是胡润百富榜前50名中国男企业家总财富的四分之一。碧桂园41岁的杨惠妍(上图左)财富缩水1100亿,仍然以750亿元第十次成为中国女首富。

具体来看,龙湖58岁的吴亚军(上图右)财富缩水23%,以735亿元蝉联中国白手起家女首富。财富增长最多的是苏商39岁的严昕,增长了270亿元。前十名中有2位新人——苏商39岁的严昕和爱美客59岁的简军。去年位列前十的蓝思科技周群飞和恒力范红卫分别位列第13和14位。前十名门槛比去年下降95亿元,至440亿元。

榜单显示,10位“80后”女企业家上榜,比去年多1位。仅1位是白手起家的,她是求婚钻戒品牌DR35岁的卢依雯,财富165亿元。9位是继承财富的,她们是:碧桂园41岁的杨惠妍、苏商39岁的严昕、娃哈哈40岁的宗馥莉、合盛硅业38岁的罗焱、福莱特玻璃35岁的阮泽云、晶澳太阳能科技34岁的靳军淼、恩捷新材料股份36岁的李雪、达利食品39岁的许阳阳和新希望42岁的刘畅。

## 德国一州长自称为节能冲澡仅用2分钟

据俄罗斯卫星通讯社援引《图片报》12日报道,德国萨克森-安哈尔特州州长莱纳·哈塞尔洛夫称,为节约能源,他用2分钟冲澡,家里只有两个房间开暖气。

据报道,哈塞尔洛夫说:“我们家里仅在早上开热水用来洗澡。”他自称用2分钟冲澡,“包括中间打肥皂的时间”。

他还表示,“我妻子给自己买了一双非常厚的居家穿的鞋子,一直穿着毛衣。更低的温度似乎对我们有好处,今年冬天我们还没有生病。”

报道称,受乌克兰危机和西方对俄制裁影响,欧洲能源危机进一步加剧。

## 拜登儿子画作标价22.5万美元出售

美国总统拜登的儿子亨特的画作,正以一座独栋房子的价格待售。

据《纽约邮报》12月10日报道,这位“第一儿子”的新画展上最昂贵的画作,一幅未命名的芥末黄色花卉画(右图),标价22.5万美元(约合157万元人民币),目前已有两位买家表示感兴趣,但画廊工作人员拒绝透露潜在买家的详细信息。



12月9日,丑闻缠身的亨特在画廊举办了第二场个人艺术展,当天就卖出了两件作品。但画廊老板伯吉斯拒绝详细说明哪些画作已售出,买家是谁。而去年展览中的画作,从7.5万美元(约合人民币52.2万元)的纸制作品到50万美元(约合人民币347.9万元)的大型画布作品不等。这种不公开买家姓名的做法引发了强烈争议。

白宫方面表示,已经采取措施,防止潜在买家出于讨好拜登总统的目的而购买这些作品。

## 比利时小村165人合伙买彩票 中了头奖

欧洲百万彩票12月6日开出头奖1.43亿欧元(约合人民币10.5亿元),比利时国家彩票中心确认是由安特卫普省村庄奥尔门165人集资买中。

比利时国家彩票发言人维尔米表示,集资中奖在比利时国内并不少见,但这是比利时史上最多人的集资团体。维尔米7日来到卖出头奖彩票的奥尔门报纸摊,她透露得奖者有些人情绪很克制,有些人则相当开心。

报纸摊老板多年来一直卖彩票给集资民众,他指出由于大家一开始都不相信中奖了,自己只好把头奖开出的消息重复说了好几次。平均来说,这165人每人可分到约87万欧元(约合人民币640万元)。

欧洲百万彩票在比利时、法国、英国、西班牙、葡萄牙、爱尔兰、奥地利、瑞士、卢森堡等9个国家贩售。欧洲百万彩票史上最高头奖于今年7月在英国开出,1名幸运儿抱走了1.95亿英镑(约合人民币16.7亿元)。

本报综合新华社、央视新闻、环球网、观察者网、界面新闻等报道

## 警方破获特大洗钱案 涉案金额120亿元



12月10日,根据内蒙古通辽市公安局官方公众平台“平安通辽”披露,近日,通辽市公安局科尔沁分局在内蒙古自治区公安厅刑侦总队和通辽市公安局经侦支队指导下,抽调200余名警力赴17省市,历时三个月,打掉一特大利用网络区块链兑换数字虚拟货币洗钱团伙,抓捕犯罪嫌疑人63名,扣押涉案现金3200万元,涉案固定资产价值1800余万元,扣押并转出区块链数字货币价值人民币7500余万元,冻结涉案资金500余万元,共计收缴违法所得约1.3亿元。

根据警方现场拍摄的照片显示,该团伙违法所得的现金装满了数个行李箱,甚至摆满了整张办公桌(上图)。其余包括各类银行卡、通讯设备等洗钱工具也遍布各个窝点。

警方侦查发现,该团伙是一个通过利用数字虚拟货币交易兑换,帮助境内外犯罪集团洗钱团伙。该团伙在全国多地有窝点,在完成“接单”后,洗钱任务会分配到各地的洗钱小组,小组长再各自招募底层洗钱人员,在线上或线下进行洗钱操作。在每完成一单洗钱业务的操作后,团伙头目、小组长、取款手、底层洗钱人员等各层级都会按不同比例获得抽成。该犯罪集团利用虚拟货币交易的方式洗钱金额高达120亿元。